

多个国家即将承认巴勒斯坦国

美国《纽约时报》8月31日以美国官员为消息源报道,特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证。这是美国进一步收紧对巴签证的最新举措,此前“拒签”对象包括巴勒斯坦总统阿巴斯。

法国、加拿大等多个西方国家计划在9月联合国大会召开期间承认巴勒斯坦国。美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特先前提,美国总统特朗普为对这些国家的领导人不满。

据《纽约时报》8月31日报道,特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证,涵盖就医、求学、探亲访友和商务旅行等多类申请。最新限制针对仅持巴勒斯坦护照者,不适用于有双重国籍、使用非巴勒斯坦护照申请签证的人员。

多名不愿公开姓名的美国政府官员告诉《纽约时报》,美国国务院在8月18日向驻全球各地的美国使领馆发电报,要求美方领事官员援引1952年的《移民和国籍法》第221条,至少在近期内拒绝给任何巴勒斯坦护照持有者发放非移民访客签证。

该条款意味着美方需要对申请者做进一步审查。一些前美国政府官员直言,泛化使用上述条款无异于对巴勒斯坦护照持有者全面“拒签”。

美国国务院前阿拉伯语发言人哈拉·拉里特说,这是一种“无限制的拒绝”。2024年4月,拉里特因反对美国在本轮巴以冲突中的立场而辞职。

2023年10月本轮巴以冲突爆发后,以色列因其在加沙地带的军事行动造成大量人员伤亡和严重人道主义灾难受到国际社会广泛谴责,但其最主要盟友美国一直予以政治和军事支持。

《纽约时报》在8月31日的报道中说,美国国务院证实,已要求美国外交官执行最新限制措施,并声称此举“符合美国法律和国家安全要求”。

8月份早些时候,美国极右翼网红拉劳·卢默声称人道机构“巴勒斯坦疗愈组织”送往美国就医的加沙人对美国构成“国家安全威胁”,美国国务院随后表示已暂停向加沙居民发放访客签证。“巴勒斯坦疗愈组织”反对卢默说法。

此外,美国国务院8月29日说,第80届联合国大会即将召开,国务卿鲁比奥下令拒绝巴勒斯坦部分官员的签证申请或吊销他们的签证。巴勒斯坦民族权力机构谴责美方此举“违反国际法及《联合国总部协定》”。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯说,欧盟成员国一致敦促美国重新考虑拒绝巴勒斯坦官员入境的决定。
新华社特稿

美国法官叫停政府遣返危地马拉儿童

美国一名联邦法官8月31日颁布法令,临时叫停特朗普政府遣返危地马拉儿童的行动。一架搭载危地马拉儿童的飞机起飞后折返。

据美联社报道,这戏剧性的一幕发生在8月31日凌晨,移民权益组织美国国家移民法律中心向位于首都华盛顿特区的联邦地区法院提出紧急请求,要求叫停联邦政府当天向危地马拉遣返数十名儿童的行动。

联邦地区法院法官巴克·苏克拿南说,凌晨2时30分左右她叫醒审理这起案件,随后颁布临时禁令,禁止遣返这些儿童。这项临时禁令为期14天,适用于卫生与公共服务部监护的数以百计非法入境美国、没有家人陪同的危地马拉儿童。

知情人士披露,一架搭载危地马拉儿童的飞机在禁令颁布时已经起飞,这架飞机后来及时折返。

美国国家移民法律中心负责人基卡·马托斯批评说:“在周末的深夜叫醒这些容易受到伤害的儿童,将他们塞进飞机,无视他们受到的宪法保护,这种做法会刺痛每个美国人的良知。”

类似一幕出现在今年3月。美国政府不顾法院禁令,将200多名委内瑞拉非法移民押送至萨尔瓦多一座看守严密的监狱。白宫方面当时辩称,在法院禁令签发前,遣送移民的飞机已经起飞,因而不算违令。

特朗普政府自今年1月执政以来奉行强硬的驱逐非法移民政策,引发一系列法律诉讼和纠纷。美方强硬政策还造成不少骨肉分离的案例,招致移民权益组织强烈批评。
新华社特稿

胡塞武装扣押11名联合国工作人员

联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里8月31日晚说,至少11名联合国工作人员当天在也门首都萨那和荷台达省遭胡塞武装扣押。联合国秘书长古特雷斯当天发表声明,强烈谴责并要求胡塞武装立即无条件释放当天被扣押人员。

胡塞武装方面尚未对此作出回应。该组织此前一天表示,要为在以色列空袭中身亡的多名重要成员复仇。

胡塞武装再扣押联合国人员

格伦德贝里说,胡塞武装人员闯入联合国在当地的办事处并查封资产。加上这次,被胡塞武装关押的联合国工作人员总数达34人,其中一些人已被关押数年。今年早些时候,一名联合国工作人员在萨达省北部遭关押期间死亡。

格伦德贝里呼吁胡塞武装立即无条件释放所有被关押的联合国及其他国际援助组织工作人员。

也门人道主义工作人员以及萨那安全部门官员向新华社记者证实,胡塞武装在萨那和荷台达的联合国办事处扣押多名世界粮食计划署工作人员。胡塞武装还关押并讯问多名联合国儿童基金会工作人员。

也门消息人士说,8月28日以色列空袭

致胡塞武装行政机构主管等多名要员身亡后,胡塞武装情报部门在萨那及其他地区扣押数十人,其中包括一些本地人道主义工作人员和国际援助组织工作人员,理由是他们涉嫌与以色列勾结。

古特雷斯要求立即无条件释放

联合国秘书长古特雷斯8月31日发表声明,强烈谴责也门胡塞武装当天在其控制区拘留至少11名联合国工作人员。

古特雷斯在声明中谴责胡塞武装强行进入世界粮食计划署在也门首都萨那的驻地、扣押联合国财产,以及试图进入联合国在萨那的其他办事处的行为。

古特雷斯强烈要求胡塞武装立即无条件释放当天被拘留人员,2024年6月以来被拘留的联合国、非政府组织、民间社会和外交使团人员,以及其他分别于2021年和2023年被任意拘留的人员。

古特雷斯强调,联合国及其合作伙伴的工作人员在履行职责时绝不能成为被攻击目标、不能被逮捕或拘留,联合国人员和财产安全以及联合国驻地的不可侵犯性必须始终得到保障。联合国将继续不懈努力,确保所有被任意拘留者立即安全获释。



加沙地带:向南迁移

8月31日,在加沙地带中部地区,从加沙地带北部地区撤离的巴勒斯坦人向南部迁移。

以色列一名官员8月30日说,随着以色列扩大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动,以方将很快中断或放慢人道援助物资流入加沙地带北部加沙城的进程。美联社援引以方官员消息报道,以色列将在未来几天阻断对加沙城的援助物资空投行动,并减少进入加沙城的援助卡车数量。以色列当前正准备将当地人口大批迁移至加沙地带南部。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

委内瑞拉防长:准备抗击美军“任何侵略”

新华社加拉加斯8月31日电(记者田睿)委内瑞拉国防部长帕德里诺·洛佩斯8月31日表示,如果美军对委内瑞拉发动“任何侵略”,不论性质或强度如何,委内瑞拉都将予以抗击。

洛佩斯当天在委内瑞拉国防部举行的新闻发布会上说,美军正企图“占领加勒比海”,若其胆敢踏上委内瑞拉领土,“我们将战斗”。目前,委内瑞拉国家武装部队正在本国领空、领海进行巡逻。

洛佩斯说,美国政府长期以来通过一系列“粗暴制裁”对委内瑞拉实施“围困”、阻碍商业贸易发展,企图从内部瓦解

解委内瑞拉,但“围困”促使委内瑞拉自强发展并做好准备。他呼吁国际社会密切关注美国此轮在拉美和加勒比地区的“新侵略”行为,认为这将对委内瑞拉乃至整个地区产生影响。

据美国媒体8月20日报道,美国总统特朗普决定以“打击拉美贩毒集团”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署一支两栖舰队。报道援引消息人士的话说,其中包含3艘两栖攻击舰和船坞登陆舰,载有约2200名海军陆战队员。委内瑞拉总统马杜罗22日谴责美国企图以恐怖主义、军事手段颠覆委内瑞拉政权。

多名高官身亡 胡塞誓言复仇

胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特8月30日在该组织旗下马西拉电视台播出的电视讲话中说,将很快发起复仇反击。他强调,胡塞武装“对加沙地带的立场将保持不变,直到侵略停止、围困解除”。

数小时前,胡塞武装发表声明说,该组织行政机构主管艾哈迈德·拉哈维及多名同僚8月28日在举行年度工作会议时,遭到以军空袭身亡,另有其他一些机构成员受伤,正在医院接受治疗。

据马西拉电视台报道,胡塞武装已任命行政机构副主管穆罕默德·米夫塔塔接替拉哈维。

以色列国防军8月30日晚发表声明说,以军8月28日“抓住情报机会,在几小时内完成快速行动周期”,空袭萨那一处设施,打死拉哈维以及胡塞武装数名军事官员、数名政治领导层官员,具体战果有待确认。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装在红海及亚丁湾对关联以色列的船只发动袭击,以支持加沙地带巴勒斯坦人。胡塞武装还多次使用导弹和无人机袭击以色列境内目标,以色列则对胡塞武装控制区多次发动空袭。
新华社

法国商界警告本国经济衰退风险

法国商界领袖警告,法国当前政治动荡可能产生严重经济后果。

英国《金融时报》9月1日报道,法国商界领袖抱怨当前法国政治缺乏确定性,也没有达成如何修复公共财政的政治共识。

法国总理贝鲁8月25日对政府2026年预算草案作解释说明时说,为摆脱政府面临的困境,他要求国民议会9月8日对其领导的政府进行信任投票。

《金融时报》预测,这次投票结果前景不妙。反对党已宣布将否决政府财政赤字计划。

左翼社会党领袖奥利维耶·富尔8月29日宣称该党已做好执政准备:“我们受够了‘要么支持贝鲁,要么世界末日’的威胁论调。”

法国企业运动组织负责人帕特里克·马丁警告,法国面临真实的“衰退风险”,国家已处于“风雨飘摇的境地”。他在商业会议上告诉媒体记者:“订单正在枯竭,关税压力加剧,如今再次叠加强国式政治风险……这无疑给经济增长带来新的威胁。”

法国政治动荡扰动金融市场。法国基准10年期国债收益率上周突破3.5%,接近欧元区债务危机后最高水平。家乐福超市首席执行官亚历山大·邦帕尔说:“现在只有消费在支撑法国经济增长。不确定性对消费者最为不利……不确定性越强,产生重大冲击的风险就越高。”

安盛集团法国区负责人纪尧姆·博里说:“过去18个月政府持续动荡,企业家需要清晰的政策导向才能作出必要的投资决策。”

贝鲁去年12月接任总理。此前,巴尼耶政府因不信任动议下台。针对贝鲁发起的信任投票,法国工业联合会主席亚历山大·索博直言,贝鲁的冒险举措让本已“噩梦般”的预算谈判雪上加霜,“之前一团糟,现在更糟”。

能源巨头昂吉集团首席执行官凯瑟琳·麦格雷戈说:“(企业需要)稳定与连贯的政策。有时我惊讶地发现,我们的官员竟如此不理解这种竞争优势的价值。”

《金融时报》预测,此次动荡可能导致法国总统马克龙自2022年连任以来第五次更换总理,而背景则是法国经济疲软和来自美国的关税压力上升。

数据显示,法国2024年财政赤字占国内生产总值(GDP)5.8%。截至2025年第一季度末,法国公共债务与GDP之比已达114%。与此同时,法国10年期国债与德国同期国债的利差已接近2012年以来的最高水平。
新华社特稿